



持续激发民营经济生机活力

新华社记者 周圆 刘开雄

行至年中，我国民营经济交出一份稳健有力的成绩单：民营企业数量增至5800多万户、进出口连续21个季度同比增长、制造业民间投资增长6.7%；从“杭州六小龙”火爆出圈，到泡泡玛特成为创意名片，再到第三届时博会民营企业家竞相展现各类新品“链”动全球……统计数据和生动实践，展现出我国民营经济量稳质升、向新而行。

良好的发展势头离不开政策保障、法治护航。年初召开的民营企业家座谈会，释放促进民营经济健

康发展、高质量发展的鲜明信号。我国第一部专门关于民营经济发展的基础性法律——《民营经济促进法》施行；一系列政策“组合拳”接续出台，全国统一大市场建设向纵深推进……密集出台的政策措施激励广大民营企业抓住机遇、苦干实干，在推动经济回升向好中积极有为。

也要看到，当前民营经济发展仍面临一些困难。既有外部不稳定不确定因素较多、国内有效需求不足的挑战，也有企业自身转型升

级压力加大等。各地各部门应着眼于解决民营企业反映比较集中问题，把存量政策和增量政策有效落实下去，让民营企业坚定发展信心。

扎实实落实促进民营经济发展的政策措施，是当前的工作重点。政策的生命力在于执行。对政策落实过程中形成的经验做法，应及时总结、加以推广。对执行不力情况，要加强监督检查、纠正偏差。同时要做到问需于企，鼓励企业就政策执行提需求、谈建议。(下转第三版)

着力建设富有活力的创新城市

——深入贯彻落实中央城市工作会议精神述评之四

■近日举行的中央城市工作会议部署将来一个时期城市工作七个方面的重点任务，“着力建设富有活力的创新城市”位列其中。会议提出的建设现代化人民城市目标中，创新居于首位，进一步凸显其在推动城市高质量发展中的重要作用

■深化改革开放，破解制约创新发展的深层次问题；实施城市更新，为创新发展提供空间载体和动力支撑。进入新阶段，深刻把握增强城市发展动力活力的内在要求，做好改革创新“大文章”，对走出一条中国特色城市现代化新路子至关重要

详见三版▶

国家自然科学基金赋能辽宁全面振兴新突破行动开幕式暨成果对接会在沈阳举行

郝鹏窦贤康王新伟出席

本报讯 记者方亮 王奇史冬柏报道 7月20日，国家自然科学基金赋能辽宁全面振兴新突破行动开幕式暨成果对接会在沈阳举行。省委书记、省人大常委会主任郝鹏出席。国家自然科学基金委员会党组书记、主任窦贤康，省委副书记、省长王新伟出席并致辞。

窦贤康在致辞时说，国家自然科学基金作为我国资助基础研究、应用基础研究和人才培养的主要渠道，在推动学科发展、培育创新人才、孕育原创成果方面取得了令人瞩目的成就。近年来，国家自然科学基金委与辽宁联手发力，助推原创高原全面隆起，打造创新人才聚集高地，培育新质引领示范高

峰，开辟贯通转化提速增效。当前，科技赋能科技创新与产业创新融合，是推动辽宁经济高质量发展、实现产业升级的核心路径。

国家自然科学基金委将以区域创新发展联合基金为纽带，紧紧围绕辽宁发展目标和重点任务，深化合作内涵，拓展合作广度，共同推动更多基础研究的“金种子”在辽沈大地结出产业“金果子”，为新时代东北、辽宁全面振兴贡献科技力量。

王新伟在致辞时说，辽宁省委、省政府牢记习近平总书记殷殷嘱托，扛牢维护国家“五大安全”政治使命，锚定打造新时代“六地”目标定位，实施全面振兴新突破三年行

动，首战之年首战告捷、攻坚之年连胜，今年以来全省经济运行稳中有进、向新向好，高质量发展取得新进展新成效。我们愿同国家自然科学基金委和各位专家学者一道，聚焦服务国家战略、世界科技前沿、产业创新需求，积极抢占科技制高点，加快打造创新策源地，倾力构建人才强磁场，推动技术创新和产业链深度融合，促进创新链和产业链无缝对接，加快发展新质生产力，共同书写新时代辽宁全面振兴的“创新答卷”，为服务国家高水平科技自立自强、建设科技强国作出更大贡献。

会上，省内外专家学者代表发言，举行了项目签约仪式。

仪式后，郝鹏、窦贤康、王新伟等与会领导和嘉宾共同参观国家自然科学基金联合基金优秀成果展。

本次国家自然科学基金赋能辽宁全面振兴新突破行动以“菁英聚辽增动能 创新硕果助振兴”为主题，将举行8个领域项目路演和青年科学家交流，组织百余名省内外高层次青年科技人才赴各地与企业、高校院所开展深度交流和对接，促进更多优秀创新成果在辽宁转化落地。

省委常委、秘书长姜有为，国家自然科学基金委有关局负责同志，来自全国各地的青年才俊和专家学者出席。副省长王利波主持。

王新伟主持召开全省项目建设工作专题推进会强调

上下联动 凝聚合力 高质量推动项目建设提速提效

本报讯 记者史冬柏报道 7月20日，省委副书记、省长王新伟主持召开全省项目建设工作专题推进会，深入贯彻习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神，按照省委要求，坚持目标导向、问题导向、结果导向，研究加快项目建设、努力扩大有效投资。

王新伟指出，项目建设是推动高质量发展的重要支撑。要树牢大抓项目的鲜明导向，坚持以项目论

英雄，强化上下联动、部门协同、专班推进，同题共答、同向发力推动项目建设提速提质，为稳增长、稳预期和结构调整、动能转换增势增效，以项目建设的实际成效打好打赢决胜之年决胜之战。

王新伟强调，要全力推进项目建设，聚焦提高落地率、开工率、投产率，优化项目全生命周期服务管理，着力打通堵点、卡点、断点，及时完善项目开工要件，加强用地、用能、资金等要素保障，推动签约

项目早开工、在建项目早建成、竣工项目早达产，形成更多工作量、实物量、投资量。要狠抓重点领域投资，积极壮大产业投资，加快传统产业转型升级，加大新能源、新材料、先进制造、电子信息等战略性新兴产业的投资支持，引导企业实施技术改造，推动产业高端化、智能化、绿色化发展，稳定基础设施投资，着力补齐交通、水利、能源、信息等领域短板，加快发展新基建；加大民生领域投资，围绕教

育、医疗、养老、保障性住房等方面，进一步增进民生福祉。抓好存量商品房消化和闲置存量土地处置，推动房地产投资止跌回升。要科学谋划储备项目，紧盯国家政策取向、产业趋势，牢牢把握“十五五”规划编制窗口期，抢抓“两重”建设机遇，深入谋划一批标志性、牵引性的重大工程项目，形成近期可实施、长期有储备、定期可滚动的梯次发展格局。要大力招商引资项目。(下转第二版)

育、医疗、养老、保障性住房等方面，进一步增进民生福祉。抓好存

量商品房消化和闲置存量土地处置，推动房地产投资止跌回升。要科学谋划储备项目，紧盯国家政策取向、产业趋势，牢牢把握“十五五”规划编制窗口期，抢抓“两重”建设机遇，深入谋划一批标志性、牵引性的重大工程项目，形成近期可实施、长期有储备、定期可滚动的梯次发展格局。要大力招商引资项目。(下转第二版)

育、医疗、养老、保障性住房等方面，进一步增进民生福祉。抓好存

量商品房消化和闲置存量土地处置，推动房地产投资止跌回升。要科学谋划储备项目，紧盯国家政策取向、产业趋势，牢牢把握“十五五”规划编制窗口期，抢抓“两重”建设机遇，深入谋划一批标志性、牵引性的重大工程项目